Ф.И.О. учителя, должность и место работы: Мысник Наталья Гартмутовна, учитель географии, Дмитриевская основная школа Мартукского района Актюбинской области
Класс: 6.
Тема:  Гидросфера – водная оболочка Земли. 

 Цель урока: расширение и закрепление знаний  учащихся о гидросфере

 Задачи:

Образовательная: познакомить с составом гидросферы, мировым круговоротом воды в природе, познакомить с отличиями большого и малого круговорота воды. Объяснить значение круговорота воды для существования жизни на Земле. 

Воспитательная: Воспитывать бережное отношение к водным ресурсам Земли. 

Развивающая: Развивать воображение, мышление, память и речь, умение работать с картой и атласом. 

Тип урока: комбинированный урок.

Методы: словесные, письменные, практического применения знаний (ассоциация, мозговой штурм, составление кластера, просмотр мультфильма, обсуждение, решение задач)  
Ресурсы: учебник «Физическая география»  изд. Атамура, рабочая тетрадь, Атлас 6 класс, ватман, фломастеры, схемы-таблицы «Круговорот воды в природе», физическая карта мира,  модель капельки воды, тексты задач, схема состава воды в гидросфере и на поверхности Земли, запись мультфильма «Капитошка»,   аудиозаписи – шум моря, журчание ручейка, звон  весенней капели. 

Ход урока    
1. Оргмомент.  Деление на команды 

2. Психологический настрой     
3.  Географическая разминка .   
Назови: 

· Материки в порядке убывания по величине площади 

· Океаны в порядке возрастания по площади 

· Крупнейшие литосферные плиты земли 

· Назови оболочки внутреннего строения Земли. 
Работа с картой: 

Узнать и показать объект на карте мира 

(по фрагменту карты команда узнаёт объект и затем показывает его на карте мира) 

4. Целеполагание  
Звучить аудиозапись  - звон капели.

Слово учителя : Сегодня к нам на урок пришёл необычный гость – Капелька воды ( демонстрируется модель капли воды).  Она принесла с собой задачи для наших команд. Их нужно решить.  

 Работа в парах   

Задача 1. Человек в среднем за одни сутки использует 10 литров воды. Сколько он в среднем расходут воды за 1 месяц? Год? 

 Работа в группах 

Задача 2. На земле проживает 7 млрд человек. Сколько они  расходуют в среднем воды за  1 день, 1 месяц, 1 год воды, при условии что в сутки 1 человек расходует в среднем 10 литров воды? 
Объявление темы урока 
· Исходя из содержания  задач сделайте предположение о теме и целях нашего урока.  

(ответы учащихся) 

5. Записывание темы урока в тетрадях  
6. Работа с таблицей  ЗХУ  «Гидросфера» 

Заполняется индивидуально, затем зачитывается несколькими учащимися по усмотрению учителя.
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7. Составление кластера «Вода на Земле» и его обсуждение   




8. Самообучение и взаимообучение 
Командам предлагается к изучению небольшая часть  нового материала  в текстовом  виде.  Учащиеся   должны представить её в  схематичном виде. Учащиеся знакомятся с материалом внутри группы, обсуждают, создают схему и затем  озвучивают полученную информацию на весь класс. (Работа ограничивается во времени – 5 минут) 

1 группа –   Вода  на поверхности Земли образует одну из оболочек – гидросферу. Из всего её объема 97% относится к солёным водам океанов и морей. И только  3% составляют воды суши (реки, озёра, болота ,ледники, подземные воды) и влага содержащаяся в  атмосфере. 
2 группа – среди планет Солнечной системы только на земле вода находится в трёх состояниях: жидком, твердом и газообразном.   На Венере например вода находится только в газообразном состоянии, а на Марсе только в твёрдом , в виде льда.   

3 группа – Гидросфера Земли тесно взаимодействует с другими оболочками Земли. В атмосфере на климат оказывают влияние  океаны и моря. Под влиянием воды в литосфере подвергается различным  изменениям верхний слой. К тому же  сами живые организмы  биосферы в основном состоят из воды и без неё не могут существовать (животные, растения, микроорганизмы и грибы).   

9.   Выступление команд с презентацией своего сообщения
10. Физминутка.   

11. Знакомство с Мировым круговоротом воды в природе  

Слово учителя:   Под воздействием солнечных лучей  с поверхности океанов и морей  каждый год  испаряется я около 450  тыс.  куб. км воды. Подымаясь в верх водяной пар охлаждается и образуются облака. Под влиянием ветра облака  перемещаются и из них на океан и сушу выпадают осадки. Такое явление называется – круговорот воды в природе. Их в природе два. Рассмотрите схемы,  и скажите,  чем отличается большой круговорот воды от малого.   Приведите примеры,    подтверждающие  существования круговорота воды в природе. 
Учащимся предлагается к анализу и обсуждению две  схемы «Малый круговорот воды» «Большой круговорот воды»    
12. Закрепление нового материала

Просмотр и обсуждение  мультфильма «Капитошка»  
13. Итог урока 

Сегодня я узнал  … 

Заполнение таблицы ЗХУ 
14. Взаимооценивание. 
Составьте  отзыв на работу других групп.  

Начинайте  своё выступление с фразы  «Мне понравилось как  ….  Можно было бы ещё сказать или сделать …    

Выступление представителей групп

  16. Выставление оценок  и записывание задания на дом
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